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Telephone No. 1824 Gerrard. Sank No. 11,306
Sale to commenee at Half-past Twelve o'Clock precisely.

Qy

Aelson & other Relics
MUMMY, ANTIQUITIES,
China & Bronzes from Japan,

SOUTH AFRICAN STAMPS,
WEST AFRICAN MASKS,

AND

CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY
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AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,
On TUESDAY, the 9th day of JULY, 1907,

At Half-past TWELVE ’Clock precisely.

May be Viewed Monday 10 to 4, and Morning of Sale. Catalogues on application,
of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphie Address—AUKS LONDON.

PETTITT & Cox, Printers, 23, Frith Street, Soho, W,



CONDITIONS OF SALE.

HL 0 B

FIRST,
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot te be put up again
and resold.

SECOND. .

No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion.

THIRD.

Each purchaser to pay down iimediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from
that time.

FOURTH.
The lots to be taken away, with all faults and errors of every
description, at the buyer's expense, THE DAY AFTER THE SALE.

FIFTH.

Mr, STEVENS reserves to himself the right of refusing to t-ke
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.

Myr. STeEvENS will not hold himself responsible or in any wa
cuarantee the correct deseription of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate oceur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of pupmvnt shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, tugether with
all charges of such resale, shall be made good by the defanlter
at this sale.

H

My, STEVENS will be happy to exvecute Conimissions for
Gentlemen who cannol atiend the Sale.



NOTE.

Purchasers not paying at the time for their lots are requested to send in their

MNames and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchaze-money :

should anyone decline to do so, the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwize My, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale. providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

On TUESDAY, the 9th day of JULY, 1907,

At Half-past Twelve o’ Clock precisely.

=]

Curios various.
LCT

1 Old copper and brass kettle

2  Pair of old red and gold Chinese vases

3 Two large old yellow and blue Chinese plates
4 Group of ivory elephants

5 Pair of Chinese vases

Six old Chinese dishes

Large old blue Chinese bowl

Two large Cloisonné vases
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11
12
13
14
15
16
17

29
30
31
32
33

34

4

C]giinese carved iade figure and old finely carved glass tear
ottle

Two old blue and white Chinese plates and old ditto bowl
Two carved wooden boxes

Pair of old blue and white Chinese vases

Pair of old Chinese apple-green vases

Ivory figure of Man feeding Poultry

Three old Chinese bowls

Curious old Celadon vase

Small Oriental teapot, Chinese dish and cover and 2 small
ditto pots and covers

Four old famille rose plates

Pair of small ivory figures, ivory spill and 3 carved ivory
handles

Pair of Chinese old green and gold vases

Cloisonne koro and ditto vase

Fine Berlin cup and saucer and 2 Oriental cups and
saucers

Three Chinese bowls
Fine old Chinese bowl and 2 small Chinese vases

Four old Chinese plates

Ivorv Geisha

Mukutza vase and Satsuma bowl
Sévres bowl and pair of Dresden vases

Pair of Chinese vases

Set of 3 old finely decorated cups and saucer and old
Imari plate

Small Ming jar and old Chinese teapot
Three old Chinese blue and white hawthorn jars

Famille verte cup and saucer (fﬂl_l-]t}i’}, finely decorated
Chinese plate and Chinese cup and saucer (faulty)

Mason’s jug, Swansea vase, swall Rockingham teapot
and Old English vase
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35 Old Battersea enamel salt cellar and old snuff box
36 Pair of old powder blue plates
37 Two large Oriental plates and & Lowestolt plate
38 Large old blue and white Chinese vase
39 Four netsukies
40 Ditto
41 Ditto
42 Ditto
_.{-"': 43 Ditto
3/- 44 Ditto .-
] i ; A :,mx ] - ng - [l
b ::‘ - ﬁj Five spears and 6 Congo'knives = M
;- 46 Four netsukies
19 47 Ditto
/.48 Ditto
j«-49 Ditto
. 50 | Cork model of the Acropolis on Mars Hill, where St Paul
ot 12 preached
;s H0a A sandalwood box, covered in tortoiseshell and inlaid
2 ivory
/4= 51 Two pairs of Satsuma vases (signed)
~J/~ 52 Six small Japanese hand paintings on cut velvet
Vide 03 | Antique stone carving of an idol
%- 54 Two curious old Japanese carved wood panels
5 55 Two brass candlesticks, 3 lights each
s 56 Three vols. of Virgil
- 57 Specimen of the erucifix fish, now very rare
j7- 58 Ditto
4+ 59 O0ld iwory tusk. Was dredged in the North Sea on the
o 5 18th January of this year by the fishing smack ** Florrie,”
of Ramsgate, off the Dutch Coast, where tens of
thousands of nets have passed over the spot before ;
a great curiosity, and should interest some museum.
It is probably of the prehistoric British mammoth
60 Chinese mandarin's purple satin coat, embroidered, lined

squirrel
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61 Collection of Mafeking and other South African stamps,
and voucher for 2s.

62 Ditto, with voucher for 1s.
63 140 cut stones, paste, crystals, etc.

64 Two solid ivory charms from West Africa. and an ivory
bangle

65 Red stone necklace, supposed to have belonzed to the
King of Delhi, and taken from the Palace after the Siege

66  Egyptian ointment pot of the first century, dedicated to
the goddess Hathor

67 | silk lace square
o

Portable shrine in copper case, with one of the Dharma
Pala in it

69 Amber cigar tube with carving of Napoleon on horseback

70 Wooden soled shoe, supposed to have been worn by
Thomas & Becket

71 Seven prints by Della Bella

72 Eleven ditto by Collot

73 Pair of antique brass sovereign scales

74 Various old English and other stamps, and 2 small coins
()

5 Curious httle Duteh Almanack, 1793, in case, and a
Kruger autograph

Bronze Llama bell
a Pair of Thibetan brass dragon dogs
a Pawr of temple horns, brass with silver mounis

a Two brass teapots, one with copper relief and the other
silver relief

] O

Cr

79a Two large brass vases, highly ornamented with copper
J and brass-devils

= | ;
8Ua)our sumsas, three all brass and one brass and copper

17 Four ladies’ Japanese silk nightgowns

78 'T'hree Soochow silk embroideries

79 Chinese lady’s costume complete
80 Very superior ditto

81 Five old silver tea spoons and a pair of sugar tongs



%/~ 87
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Two Baxter prints

Plaster cast taken from the original death mask of
Cromwell’s head

Old silver punch ladle with George II. half-guinea in
bowl

Three old china mugs

Mummy of Egyptian Prinecess, enclosed in a very fine
painted wood case, 6 feet 3 inches in height. The
upper part of case exhibits the features of the princess,
moulded and painted in relief, above the head is a
winged scarabeus, on the shoulders are paipnted the
hawk and sun, emblems of Horus, the breast is covere.l
with a richly painted design, below that a figure of the
goddess Neith, a long hieroglypbic inseription in three
columns, flanked by figures of the four gods of the
Amenti, ficures of Anubis, etc., the foot of the case
painted with rows of the Crux Awvsata. The mummy
and case are in a remarkably fine state of preservation

Marble head of the Greek period, from Egypt

Prehistoric vase with two side loops, Hgypt

Large vase, richly painted with leaves, lotus, ete., from
a tomb in Egypt

Circular dish, 164 inches in diameter, carved from solid
marble of inottled colour, trom Uhebes

Water-colour drawing, by Davip Cox

Melson 1Relics.

The identical fag (Union Jack) from out of H.M.S.
“ Vietory, " which was used to cover the shell containing
the remains of the itmmortal Nelson, when conveyed by
water fo lay in state in Pain'ed Hall of Greenwich
Hospital the 24th December, 1805. After the funeral
the flag was presented to Liewt. Wm. Rivers, who was
A.D.C. to Lord Nelson at the Battle of Trafalgar, and
afterwards Adjutant of Greenwich Hospiial. After the
death of Lieut Rivers the flag passed to his son, Horatio
E. Ruwvers, and from thence to his grandson, Lieut.
Horatio Nelson Rivers, by whom et s offered for sale
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102

103

104 |

105

106

The white ensign which flew at the stern of Lord Nelson's
funeral car on its way to St. Paul's, presented to Lieut.
Wm. Rivers, as above

Stx Apostle dessert spoons with rult bc:-wis and handles,
viz., two dated 1761, three dated 1742, and cne ci’a.-fed
lT?-l—tamE 13 025 13 dwts.

Mew Zcaland Carvings, eftc.
Cairved prow of a Maori war canoe
Ditto
Carved prow of a Maort trading canoe

Maor: carving, figure from a gate of a Pa, its arms and
hands cross the body, painted with red ochre

Smaller ditio with body much carved, also painted with
red occhre

Very large and magnificently carved real wory Japanese
sword « very fine specimen

An exceedingly fine chief's mat. made from the feathers
of the kiwi

curios various.

Indian knife with real jade handle, and a very fine brass
battleaxe

Chinese rhinoceros horn poison cup, beautifully carved,
cabinet specimen

Ditto, mueh larger, very e.{,sbomfeiy carved on blackwood
) sland, a unique specimen

Two fire old carved wooden Siamese idols, heavily gilt,
and 1nlaid 1mitation jewels

Very old Chinese bronze group, representing Buddha in
all bis incarnations, signed piece
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Pair old Japanese bronze vases

Fively executed bronze jardinere, signed

Two Japanese carved ivory figure groups, signed
Ditto

Ditto

Four small single figure ditto

Beautifully-carved Indian goddess, standing on a grotesque
animal, with splendidly-carved screen at back. heavily
@ilt

Indian stone idol and stone stand from South America

Persian engraved helmet and arm guard, inlaid gold

Old English flint-lock pistol tinder box

Nine bone-tipped and engraved New Guinea arrows
i / 118 |

Two anciznt carved stone idols, from South America, very
rare pieces

Walkingstick, cut from horn of rhinoceros, exceptionally
fine colowr :

Two ditte riding whips

Fine wory walkingstick, with beautifully carved elephant-
head handle -

series of interesting Dancing Masks, etc.
From West Coast of dfrica.

Two carved and coloured wooden masks, Yaruba tribe
Two different

Ditto

Ditto

%126 | Ditto
3 o7 | Carved wooden fetish, same tribe 5Qéaql'..l-

L “198 . Smull carved ivory fetish, worn round neck, and carved
D) 4B ¢ ivory hairpin
i 129 | Fine old carved and decorated wooden mask, Congo
ﬁ' os]. . district, a rare piece

.+ 130 Old Maori cape in perfect condition

:
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149

150
151

152
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Fapanese Curios.

A 10-inch Nankin hawthorn ginger ]*u and cover, with
decorated panels

Fine yellow-ground jar and cover

Handsome set of 5 vases, covers and beakers richly
enamelled in birds, flowers and figures

Ditto 12-inch ginger jar and cover

Handsome pair of Nankin perforated china baskets and
dishes

Pair of Nankin blue and white jars and covers
Ditto set of 5 vases

Fine 13} inch china punch bowl, decﬂmted with flowers,
in panels

Another with hawthorn blossom on a green ground
Pair of coloured china rose bowls
Very fine carved 1vory goddess and dragon, 9 inches high

Exceptional carved ivoryshrine with finely pierced folding
doors and engraved, 10 inches high

Curious carving of 2 frogs holding a bowl

Ditto 8-1nch finely carved group, Demon and animals
A 5-inch beautifully carved ivory group of mice
Another ditto, snake and frogs

A 32-inch finely-carved Japanese sword

Liarge Japanese model of an elephant

Fine blue-ground Satsuma koro and cover, richly decorated
in gold, ete.

Another ditto

Important and massive bronze camel and light flat wood
stand

Pair of small ivory elephants, mounted with crystal balls,
and the trappings inlaid in various coloured stones,
carved wood stands
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160
161
162
163
164
165
166

167
168
169
170

171

172
173

o- 174

175

7 176
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Two old ivory netsukes and 2 wood ditto
A ditto lot ;

Ditto

Ditto

Old ivory carving of a wonkey and toad, and ancther of a
woman, seated

Old 1vory netsuke of the God of Wisdom, a wood carving
of a head, and a wood mask

Small metal box, a ditto monkey, a silvered bird and a
black cameo

Old bronze sword guard and a cuf iron ditto

Three old iron ditto, inlaid

Three ditto

Nine old dagger handles

Seven ditto

Ditto

Collection of ten pairs fine old inlaid bronze sword
mounts, in box

Five pairs ditto

Ditto

Ditto

Three pairs and a single ditto

An old carved and richly gilt Buddha

Curios various.

Two sections of elephants’ teeth
Two old pewter cups and pewter tobacco box
An Oriental china umbrella stand

A porcelain clock, formed as a patelle, painted with a
landscape, &c., 10 in. (in going order)

An antique pearl shell, beautifully carved in panels
(Scriptural subjects), on velvet mount
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178
179
180

181
182
183
154

186
L87

188
189
190
191

192
193

194\

, 195

196

- 197

198
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A set of 3 smaller shells, engraved with a similar subject,
on velvet mount

An B-inch Oriental card tazza, with ormolu mounts
Worcester china figure—America

A pair of ornamental antique repoussé brass gimndnles,
with 3 branches

A line engraving—=S. . prospect of the city of Eiy
The Playground
Punch

An old pottery ewer with 3 embossed medallions, a
Barnstaple jug, and a Delft jug with blue and yellow
decoration

A Wemyss bowl, painted flowers (5 inches in diameter),
and a cul glass Bohemian tankard with cover

A large Flemish ware tankard and cover, embossed with
ficures, &c. (14 inches high)

Wedgwood hot-water jug, with inscription, and a pair of
brown wicker glazed spirit bottles

A 9-inch blue Delft square vase, a pair of 6-inch blue

Oriental vases, and a small ditto ’
Roll of Chinese silk embroidery, 10} yards '
Ditto, blue, 114 yards

An old Chinese porcelain teapot and cover, decorated
river scene, pagoda, &c.

Sizteen pieces of china, various

Two shell necklets, 3 ditto armlets, string of shell money,
shell charm and 1 other

Two fine carved paddles
Inlaid silver and ivory sandalwood workbox

Portions of myrtle wreath found in an ancient Egyptian
tomb at Thebes

Two old Chinese figures and 4 specimens of old Cloisonné
enamel

Three funereal clay cones with inscriptions, found in a
tomb at Kahun, Egypt
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s ‘jﬂ The Intellectual Dbserver, 8 vols., and The Student and

i
o
—

e

._t:;(,

Intellectual Observer, 5 Vula-. fine coloured plates
200 Very handsome china silk shawl or scarf, beautifully
embroidered

201 Rare old Breeches Bible, 1591, also a * Thy Testament,”
1653, which is full of printer's errors, both from the
_ library of the late Bishop Wilberforce
202 Three bronze socketted and looped celts, from Finistere,
~Brittany
208 Very fine Japapese eggshell china Bishui tea set,
27 pieces
Two beaded fringe hangings
205 Jade pendant and 1 other
206 Inlaid silver and 1vory sandalwood workbox
207 DBeautiful old Crown Derby vase
208 Massive gold Zodiac ring and a filigree brooch
209 Lady’s chatelaine with silver watch and 4 other fittings
210 Fine gold Indian pendant in form of a lyre, set with 23
whole pearls

211 A five-stone opal and gold half—hunp ring, 8 diamond
points

212 Pearl and amethyst brooch and a pearl and obsidian ditto

213 Hall-marked silver cigarette case and a ditto match box

214 'Two gold-mounted half-hoop rings

215 Pearl pin, opal ditto and 3 others

216 Hall-marked gold brooch and 4 others

217 Ten shillings of George II1., ete.

218 Ten ditto, sixpence and 8 fourpenny pieces

219 Antique silver clock-watch, striking and repeating, in
going order

220 Two fine pieces of coloured tapestry

221 | Beautiful old model in ivory and ebony of the Coliseum
at Rome

222 Two large china plaques

ks
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b F'—'f]’ EJS‘L 100 finely carved pearl counters in carved cedarwood box
o= 224

225

- 226

227
228
229
230

-231

232
233
234
235
_ 236

237

238

239
240
241

942

243
244

. 245

- 246

247
248
249

250

Double cocoanut and an elephant’s grinder

Leather album of celebrities and an antique swing glass
Fine old brass inkstand and a small metal box

Two curious old pictures and a large dish

Fine pair of engraved stirrups

0Ol1d Irish bedspread, beautifully designed

Dressing case, handsomely inlaid with mother-o’-pearl

Three real lace veils, Honiton and Limerick, silk veil,
pair of Honiton mittens and 2 jet robes

One dozen boarding pikes
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto

Sixty Chinese card counters, Niger bracelet, 3 polished
agates, German crystal, old hair locket set in gold and
2 Kruger coins

Drinking horn and cup, “ Winkermock,” from the battle-
field of Waterloo -

Embroidered silk quilt
Piece of embroidery
Embroidered eushion
Embroidered table eloth
Cromwellian helmet
Ditto

Long green and white Wedgwood dish, 3 oval green
Wedgwood dishes, and 10 Wedgwood. plates

Two oil paintings

Central African native dram, a fine and very old specimen
Rapier and 4 officers’ swords

Three old pistols and 4 Old English priming flasks

North American Sioux Indian stone-headed club, Pueblo
Indian elub and Sioux head ornament
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/s 254

r: ,‘I 265

267
268
269
270

} 2 - Eﬁﬂj Sioux Indian redstone pipe and head ornament

15

Two 18th century brass-hilted swords, 2 Japanese swords
and 1 African sword

Three Hindoo tulwars
Twenty ancient Roman silver coins, several rare

Two Pueblo clubs, Sioux head ornamert, and large fish
hook made by Haida Indians

Celt and 30 spear and arrow heads from Ohio, Kentucky,
Tennessee, Oregon. Washington Territory, several rare

Cree Indian dance rattle, necklace ornamented with teeth,
Sicux Indian head ornament and Pueb!o Indian club

Fiji kava bowl, a fine ¢ ' specime
Fiji | bowl, a fine and very old specimen

Tkasbmere Carpets,

Liarge square 9 feet 8 by 8 feet
Ditto, 7 feet 11 by 4 feet 9
Ditto, L1 feet 1 by 8 feet 7
Ditto, 8 feet 7 b}' 5 feet

Large carved African knife with 2 smaller ones in sheath

Another with inlaid handle

5 Carved native wood animal and 12 bone and ivory imple-

ments, comprising knives, spear heads, shuttles, ete.

Pair of 22-inch blue and gilt ironstone vases and covers
with kylins

An old Mason’s ironstone dessert service, 11 pieces
Wedgwood green dessert plates and dishes, 20 pieces
Eleven old wall plates various

Pair of finely carved high-backed William III. chairs,
cane seats. These chairs were originally in Kensington
Palace

U L
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Curious old Persian silver inlaid powder horn

Image of Buddha from Tibet, made of the ashes of a
cremated Lilama mixed with clay of a light brown
colour; embedded in the back are still some grains of
parched barley, which are used for sacrificial purposes
in honouring the dead

Smaller image of Buddha in three positions, made of the
ashes of a cremated Llama mixed with clay of an ash
colour

Representation of a Chorten or monumental tomb, and
is made of the ashes of a cremated Llama mixed with
clay ; sacred symbols and Tibetan characters forming a
prayer are cast on the surface ol the Chorten

Panel painting framed, “ Seascape ™
Framed canvas, ** Nobleman,” after ‘Rembrandt

Elaborately carved and pierced Chinese frame, sight
34 by 26

Ditto, sight 36 by 32
Pallissy plate with reptiles, beautifully modelled

Old blonde (Spanish) cream lace berthe and a pair of
sleeve frills to match

Flounce of old Spanish cream lace, 6 yards in length

JFapancse Dwart Trees.

Chishiyo, 13 years old, in Japanese fancy pot
Di.to, 14 years, 1n ditio

Chabohiba, 25 years, ditto

Ditto, 23 years, ditto

Chishiyo, 15 years, ditto

Chabohiba, 30 years, ditto

Ditto

Kiyara, 70 years, ditto
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290 Chabohiba, 35 years, in Japanese fancy pot
291 Chishiyo, 13 years, ditto

292 Chabohiba, 25 years, ditto

293 Ditto, 30 years, ditto

294 Chishiyo, 13 years, ditto

295 Momiji, 15 years, ditio

296 Kiyara, 70 years, ditto

297 Chabo, 25 years, ditto

298 Momiji, 15 years, ditto

299 Chishiyo, 13 years, ditto

300 Chabo, 25 years, ditto

301 Keyaki (Maple), 13 years, ditto
302 Biyakushin, 13 years, ditto
303 Gobuki, 13 years. ditto

304 Chabo, 30 years, ditto

305 Momiji, 15 years, ditto

306 Chabo, 30 years, ditto

307 ©ld Portland stone Kew Bridge balustrade, converted into
sundial

308 Pair of old stoneware vases for garden flowers

309 Ditto lot

310 Stoneware figure of ** Beggar Boy,” good condition
311 Stone wall dial

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

July 16th, 1907, and will inelude the remaining portion of

the late Archdeacon Gray's Collection ; also about 50 lots
of Baxter Prints.
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Telephone No. 1824 Gerrard. Sare No. 11,306
Sale to commence at Half-past Twelve o' Clock precisely.
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Jelson & other Relics

MUMMY, ANTIQUITIES,
China & Bronzes from Japan,

SOUTH AFRICAN STAMPS,
WEST AFRICAN MASKS,

AND

CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY
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Mr. 4. C. STEVENS,
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. AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,
On TUESDAY, the 9th day of JULY, 1907,

At Half-past TWELVE o'Clock precisely.

Ma}r pe Viewed Monday 1o to 4, and Morning mf Sale. Catalogues on application,
of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C.

Teleg'raphm Address AUKS LONDON,

PETTITT & COX, PIInlEF. 23, Fnlh "’:Ireet, thﬁ W,



CONDITIONS OF SALE.

L -

FIRST.

The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND. '

No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion.

THIRD,

Each purchaser to pay down in mediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be ‘responsible for it from
that time.

FOURTH.

The lots to be taken away, with all faults and errors of every
description, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE.
FIFTH.

Mr, STeVENS reserves to himself the right of refusing o t ke
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.
Mr. SteveNs will not hold himself responsible cr in any way
cuarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate occur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of pa{munt shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time hmited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaulter
at this sale.

0

My, STEVENS will be happy to exvecule Commissions for
(fentlemen who cannot attend the Sale. '
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NOTE.

Purchasera not paying at the time for their lots are requested to send in their

Mames and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchasze-money ;

ghould anyone decline to do so, the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwise Mr, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

On TUESDAY, the 9th day of JULY, 1907,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

i

curios various.

LGT
1 0ld copper and brass kettle
2 Pair of old red and gold Chinese vases
3 Two large old yellow and blne Chinese plates
4 Group of ivory elephants
5 Pair of Chinese vases
6 Six old Chinese dishes
7 Large old blue Chinese bowl
8 Two large Cloisonné vases
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11
12
13
14
15
16
17

15
19

26
27
28
29
30

ol
39
33

4

C]:I}ninese carved iade figure and old finely carved glass tear
ottle

Two old blue and white Chinese plates and old ditto bowl
Two carved wooden boxes

Pair of old blue and white Chinese vases

Pair of old Chinese apple-green vases

Ivory figure of Man feeding Poultry

Three old Chinese bowls

Curious old Celadon vase

Small Oriental teapot, Chinese dish and cover and 2 small
ditto pots and covers

Four old famille rose plates

Pair of small ivory figures, ivory spill and 3 carved ivory
handles

Pair of Chinese old green and gold vases

Cloieonné koro and ditto vase

Fine Berlin cup and saucer and 2 Oriental cups and
sancers

Three Chinese bowls ‘
Fine old Chinese bowl and 2 small Chinese vases

Four old Chinese plates

Ivorv Geisha

Mukutza vase and Satsuma bowl]
Sevres bowl and pair of Dresden vases

Pair of Chinese vases

Set of 3 old finely decorated cups and saucer and old
Imari plate

Small Ming jar and old Chinese teapot
Three old Chinese blue and white hawthorn jars

Famille verte cup and sancer (faulty), finely decorated
Chinese plate and Chinese cup and saucer (faulty)

Mason’s jug, Swansea vase, small Rockingham teapot
and Old English vase
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D

Old Battersea enamel salt cellar and old snuff box
Pair of old powder blue plates

Two large Oriental plates and a Liowestoft plate
Liarge old blue and white Chinese vase

Four netsukies

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Five spears and 6 Congo knives

Four netsukies

Ditto

Ditto

Ditto

Cork model of the Acropolis on Mars Hill, where St. Paul
preached

A sandalwood box, covered in tortoiseshell and inlaid
ivory

Two pairs of Satsuma vases (signed)

Six small Japanese hand paintings on cut velvet

3 = Antique stone carving of an idol /)¢

Two curious old Japanese carved wood panels
Two brass candlesticks, 3 lights each

Three vols. of Virgil

Specimen of the crucifix fish, now very rare
Ditto

Old wory tusk. Was dredged in the North Sea on the
18th January of this year by the fishing smack * Florrie,”
of Ramsgate, off the Dutch Coast, where tens of
thousands of nets have passed over the spot before;
a great curiosity, and should interest some museum.
It 1s probably of the prehistoric British mammoth

Chinese mandarin’s purple satin coat, embroidered, lined
squirrel
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61 Collection of Mafeking and other South African stamps,
and voucher for 2s.

62 Ditto, with voucher for 1s.
63 140 cut stones, paste, crystals, ete.

64] Two solid ivory charms from West Africa, and an 1vory
— bangle

65 Red stone necklace, supposed to have belonged to the
King of Delhi, and taken from the Palace after the Siege

66 | Egyptian ointment pot of the first century, dedicated to
~__— the goddess Hathor

67 Silk lace square

68 Portable shrine in copper case, with one of the Dharma
Pala wn it

69 Amber cigar tube with carving of Napoleon on horseback

70 Wooden soled shoe, supposed to have been worn by
Thomas & Becket

71 Seven prints by Della Bella

72 Eleven ditto by Collot

73 Pair of antique brass sovereign scales

74 Various old English and other stamps, and 2 small coins

75 Curious little Duteh Almanack, 1793, in case, and a
Kruger autograph

76 Bronze Llama bell
76a Pair of Thibetan brass dragon dogs
77a Pair of temple horns, brass with silver mounis

78a Two brass teapots, one with copper relief and the other
silver relief

“79a Two large brass vases, highly ornamented with copper
and brass devils .

80a Four sumsas, three all brass and one brass and copper
717 Four ladies’ Japanese silk nightgowns

78 Three Soochow silk embroideries

79 Chinese lady's costume complete

80 Very superior ditto

81 Five old silver tea spoons and a pair of sugar tongs
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33

84

850
36

87

88 |
—

90

91

92

Two Baxter prints

Plaster cast taken from the original death mask of
Cromwell’s head

Old silver punch ladle with George II. half-guinea in
bowl

Three old china mugs

Mummy of Egyptian Prinecess, enclosed in a very fine
painted wood case, 6 feet 3 inches in height. The
upper part of case exhibits the features of the princess,
moulded and painted in relief, above the head is a
winged scarabsus, on the shoulders are painted the
hawk and sun, emblems of Horus, the breast is covered
with a richly painted design, below that a figure of the
goddess Neith, a long hieroglypbic inscription in three
columns, flanked by figures of the four gods of the
Amenti, ficures of Anubis, ete., the foot of the case
painted with rows of the Crux Ansata. The mummy
and case are in a remarkably fine state of preservation

Marble head of the Greek period, from Egypt
Prehistoric vase with two side loops, Egypt

Large vase, richly painted with leaves, lotus, etc., from
a tomb in Egypt

Circular dish, 16} inches in diameter, carved from solid
marble of mottled colour, from "Thebes

Water-colour drawing, by Davip Cox

Melson TRelics.

The identical flag (Union Jack) from out of H.M.S.
* Victory, which was used to cover the shell containing
the remains of the immortal Nelson, when conveyed by
wdater to lay in state in Pain‘ed Hall of Greemwich
Hospital the 24th December, 1805. After the funeral
the flag was presented to Lieut. Wm. Rivers, who was
A.D.C. to Lord Nelson at the Battle of Trafalgar, and
afterwards Adjutant of Greemwich Hospital. After the
death of Lieut Rivers the flag passed to his son, Horatio
E. Rivers, and from thence to his grandson, Lieut.
Horatio Nelson Rivers, by whom it is offered for sale
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94

99
96
97
96

99

100

101
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The white ensign which flew at the stern of Lord Nelson's
funeral car on its way to St. Paul's, presented to Lieut.
Wim. Rivers, as above

Stz Apostle dessert spoons with qalt bowls and handles,
viz., two dated 1761, three dated 1742, and cne dated
lTT:t—tata:-:T 13 ozs. 13 dwts.

Mew Zealand Carvings, etc.
Carved prow of a Maori war canoe
Ditto
Carved prow of a Maort trading capoe

Maore carving, figure from a gate of a Pa, its arms and
hands cross the body, painted with red ochre

Smaller ditio with body much carved, also painied with
red ochre

Very large and magmﬁﬂentﬁ y carved real wory Japanese
sword, @ very fine specimen

An exceedingly fine chief's mat, made Jrom the feathers
of the kiws

curios various.

Indian knife with real jade handle, and a very fine brass
battleaxe

Chinese rhinoceros horn potson cup, beawtifully carved,

_ cabinet specimen

Ditto, much larger, very elaborately carved on blackwood
stand, a untque specimen

Two fine old carved wooden KFianmese idols, heavily gilt,
and inlaid imitation jewels

Very old Chinese bronze group, representing Buddha in
all bis incarnations, signed piece
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117
118

119

120
121
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Pair old Japanese bronze vases

Fively executed bronze jardinere, signed

Two Japanese carved ivory figure groups, signed

Ditto |

Ditto

Four small single figure ditto

Beautifully-carved Indian goddess, standing on a grotesque
m_JIitmaI, with splendidly-carved screen at back. heavily
gl '

Indian stone idol and stone stand from South America

Persian engraved helmet and arm guard, inlaid gold

Old English flint-lock pistol tinder box

Nine bone-tipped and engraved New Guinea arrows

Two ancignt carved stone idols, from South America, very
rare pieces

Walkingstick, cut from horn of rhinoceros, exceptionally
fine colour

Two ditto riding whips

Fine wory walkingstick, with beautifully carved elephant-
head handle

Hl scries of interesting Dancing (Dasks, ¢tc.

( 'c:/ 122
2ul 123
<124
D*L/ 125
et 126
i‘iﬁ ey 127
7N\ 198
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From West Coast of dfrica.

Two carved and coloured wooden masks, Yaruba tribe

Two different

Ditto

Ditto

Ditto

Carved wooden fetish, same tribe

Small carved ivory fetish, worn round neck, and carved
ivory hairpin

Fine old carved and decorated wooden mask, Congo
district, a rare piece

Old Maori cape in perfect condition
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132
153

134
135

136
137
138

139
140
141
142

143
144
145
146
147
148
149

150
151

152
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Fapanese Curios.

A 10-inch Nankin hawthorn ginger jar and cover, with
decorated panels

Fine yellow-ground jar and cover

Handsome set of 5 vases, covers and beakers richly
enamelled in birde, flowers and ficures

Ditto 12-inch ginger jar and cover

Handsome pair of Nankin perforated china baskets and
dishes

Pair of Nankin blue and white jars and covers
Ditto set of 5 vases

Fine 13} inch china punch bowl, decorated with flowers,
in panels

Another with hawthorn blossom on a green ground
Pair of coloured china rose bowls :
Very fine carved ivory goddess and dragon, 9 inches high

Exceptional carved ivoryshrine with finely pierced folding
doors and engraved, 10 inches high

Curious carving of 2 frogs holding a bowl

Ditto 8-inch finely carved group, Demon and animals
A 5-inch beautifully carved ivory group of mice
Another ditto, snake and frogs

A 32-inch finely-carved Japanese sword

Large Japanese model of an elephant

Fine blue-ground Satsuma koro and cover, richly decorated
in gold, ete.

Another ditto

Important and massive bronze camel and light flat wood
stand,

Pair of small ivory elephants, mounted with crystal balls,
and the trappings inlaid in various coloured stones,
carved wood stands
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157
158
159
160
161
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163
164

163
166

167
168
169
170
171

172
173
174
175
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Two old ivory netsukes and 2 wood ditto
A ditto lot

Ditto

Ditto

Old ivory carving of a wonkey and toad, and another of a
woman, seated

Old ivory netsuke of the God of Wisdom, a wood carving
of a head, and a wood mask

Small metal box, a ditto monkey, a silvered bird and a
black cameo

Old bronze sword guard and a cut iron ditto

Three old iron ditto, inlaid

Three ditto

Nine old dagger handles

Seven ditto

Ditto

Collection of ten pairs fine old inlaid brouze sword
mounts, in box

Five pairs ditto

Ditto

Ditto

Three pairs and a single ditto

An old carved and richly gilt Buddha

Curios various.

Two sections of elephants’ teeth
Two old pewter cups and pewter tobacco box
An Oriental china umbrella stand

A porcelain clock, formed as a patelle, painted with a
landscape, &c., 10 in. (in going order)

An antique pearl shell, beautifully carved in panels
(Scriptural subjects), on velvet mount
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178
179
180

181
182
153
184
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A set of 3 smaller shells, engraved with a similar subject,
on velvet mount

An 8-inch Oriental card tazza, with ormolu mounts
Worcester china figure—America

A pair of ornamental antique repoussé brass girandoles,
with 3 branches

A line engraving—=8S.E. prospect of the city of Eiy
The Playground
Punch

An old pottery ewer with 3 embossed medaliions, a
Barnstaple jug, and a Delft jug with blue and yellow
decoration

A Wemyss bowl, painted flowers (5 inches in diameter),
and a cul glass Bohemian tankard with cover

A large Flemish ware tankard and cover, embossed with
figures, &c. (14 inches high)

Wedgwood hot-water jug, with inscriptimi, and a pair of
brown wicker glazed spirit bottles

A 9-inch blue Delft square vase, a pair of 6-inch blue
Oriental vases, and a small ditto -

Roll of Chinese silk embroidery, 104 yards

Ditto, blue, 114 yards

An old Chinese porcelain teapot and cover, decorated
river scene, pagoda, &c.

Sizteen pieces of china, various

Two shell necklets, 3 ditto armlets, string of sibell money,
shell charm and 1 other

Two fine carved paddles
Inlaid silver and ivory sandalwood workbox

Portions of myrtle wreath found in an ancient Egyptian
tomb at Thebes '

Two old Chinese figures and 4 specimens of old Cloisonné
enamel

Three funereal clay cones with inscriptions, found in a
tomb at Kahun, Egypt
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204
205
206
207
208
209

210
211

212
213
214
215
216
217
218

219

220
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The Intellectual Observer, 8 vols., and The Student and
Intellectual Observer, 5 vols., fine coloured plates

Very handsome china silk shawl or scarf, beautitully
embroidered

Rare old Breeches Bible, 1591, also a ‘- Thy Testament,”
1653, which is full of printer's errors, both from the
hibrary of the late Bishop Wilberforce

Three bronze socketted and looped celts, from Finistere,
Brittany

Very fine Japanese eggshell china Bishui tea set,
27 pieces

Two beaded fringe hangings

Jade pendant and 1 other

Inlaid silver and ivory sandalwood workbox

Beautiful old Crown Derby vase

Massive gold Zodiac ring and a filigree brooch

Lady’s chatelaine with silver watch and 4 other fittings

Fine gold Indian pendant in form of a lyre, set with 23
whole pearls

A five-stone opal and gold half-hoop ring, 8 diamond
points

Pear]l and amethyst brooch and a pearl and obsidian ditto

Hall-marked silver cigarette case and a diito mateh box

Two gold-mounted half-hoop rings

Pearl pin, opal ditto and 3 others

Hall-marked gold brooch and 4 others

Ten shillings of George III., ete.

Ten ditto, sixpence and 8 fourpenny pieces

Antigue silver clock-watch, striking and repeating, in
going order

Two fine pieces of coloured tapestry

at Rome
Two large china plaques

/f/;é}i{\ﬂﬂl- Beautiful old model in ivory and ebony of the Coliseum
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244
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246
247
248
249
250

14

100 finely carved pearl counters in carved cedarwood box
Double cocoanut and an elephant’s grinder

Leather album of celebrities and an antique swing glass
Fine old brass inkstand and a small metal box

Two curious old pictures and a large dish

Fine pair of engraved stirrups

Old Irish bedspread, beautifully designed

Dressing case, handsomely inlaid with mother-o'-pearl

Three real lace veils, Honiton and Limerick, silk veil,
pair of Honiton mittens and 2 jet robes

One dozen boarding pikes
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto

Sixty Chinese card counters, Niger bracelét, 3 polished
agates, German crystal, old hair locket set in gold and
2 Kruger coins

Drinking horn and cup, “ Winkermock,” from the battle-
field of Waterloo

Embroidered silk quilt
Piece of embroidery
Embroidered eushion
Embroidered table cloth
Cromwellian helmet
Ditto

Long green and white Wedgwood dish, 3 oval green
Wedgwood dishes, and 10 Wedgwood plates

Two oil paintings

Central African native dram, a fine and very old specimen
Rapier and 4 officers’ swords

Three old pistols and 4 Old English priming flasks

North American Sioux Indian stone-headed club, Pueblo
Indian ¢lub and Sioux head ornament
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Two 18th century brass-hilted swords, 2 Japanese swords
and 1 African sword

Sioux Indian redstone pipe and head ornament
Three Hindoo tulwars
Twenty ancient Roman silver coins, several rare

Two Pueblo clubs, Sioux head ornamernt, and large fish
hook made by Haida Indians

Celt and 30 spear and arrow heads from Ohio, Kentucky,

Tennessee, Oregon, Washington Territory, several rare

Cree Indian dance rattle, necklace ornamented with teeth,
Sicux Indian head ornament and Pueblo Indian ¢lub

Fiji kava bowl, a fine and very old specimen

Tkasbmere Cavpets.

Large square 9 feet 8 by 8 feet
Ditto, 7 feet 11 by 4 feet 9
Ditto, L1 feet 1 by 8 feet 7
Ditto, 8 feet 7 by 5 feet

Large carved African knife with 2 smialler ones in sheath
Another with inlaid handle

Carved native wood animal and 12 bone and ivory imple-
ments, comprising knives, spear heads, shuttles, ete.

Pair of 22-inch blue and gilt ironstone vases and covers
with kylins

An old Mason’s ironstone dessert service, 11 pieces
Wedgwood green dessert plates and dishes, 20 pieces
Eleven old wall plates various

Pair of finely carved high-backed William III. chairs,
cane seats. These chairs were originally in Kensington
Palace
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Curious old Persian silver inlaid powder horn

Image of Buddha from Tibet, made of the ashes of a

cremated DLilama mixed with clay of a light brown
colour; embedded in the back are still some grains of
parched barley, which are used for sacrificial purposes
in honouring the dead

Smaller image of Buddba in three positions, made of the
ashes of a cremated Lilama mixed with clay of an ash
- colour

Representation of a Chorten or monumental tomb, and
1s made of the ashes of a cremated Llama mixed with
clay; sacred symbols and Tibetan characters forming a
prayer are cast on the surface of the Chorten

Panel painting framed, *“ Seascape ™’
Framed canvas, * Nobleman,” after Rembrandt

Elaborately carved and pierced Chinese frame, sight
34 by 26 :

Ditto, sight 36 by 32

Pallissy plate with reptiles, beautifully modelled

Old blonde (Spanish) cream lace berthe and a pair of
sleeve frills to match

Flounce of old Spanish cream lace, 6 yards in length

Fapancse Dwart Trecs.

Chishiyo, 13 years old, in Japanese fancy pot
Diuto, 14 years, in ditto

Chabohiba, 25 years, ditto

Ditto, 28 years, ditto

Chishiyo, 15 years, ditto

Chabohiba, 30 years, ditto

Ditto

Kiyara, 70 years, ditto
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290 Chabohiba, 35 years, in Japanese fancy pot
291 Chishiyo, 13 years, ditto

292 Chabohiba, 25 years, ditto

2923 Ditto, 30 years, ditto

294 Chishiyo, 13 years, ditto

295 Momiji, 15 years, ditto

296 Kiyara, 70 years, ditto

297 Chabo, 25 years, ditto

298 Momiji, 15 years, ditto

299 Chishiyo, 13 years, ditto

300 Chabo, 25 years, ditto

301 Keyaki (Maple), 13 years, ditto
302 Biyakushin, 13 years, ditto

303 Gobuki, 13 years, ditto

304 Chabo, 30 years, ditto

305 Momiji, 15 years, ditto

306 Chabo, 30 years, ditto

307 (ld Portland stone Kew Bridge balustrade, converted into
sundial

308 Pair of old stoneware vases for garden flowers

309 Ditto lot

310 Stoneware figure of * Beggar Boy,” good condition
311 Stone wall dial

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

July 16th, 1907, and will include the remaining portion of

the late Archdeacon Gray's Collection ; also about 50 lots
of Baxter Prints.
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